

## **Люди и судьбы**

Их остается все меньше и меньше. В стране, где средняя продолжительность жизни у мужчин меньше 60-ти лет, самым младшим из них уже за семьдесят. Мы еще имеем шанс выслушать их — живых участников самого кровавого в мировой истории действия — Второй Мировой войны. Выслушать тех, для кого это не буквы и страницы в учебниках по истории, а личная биография. Не абстрактная борьба сил добра и зла, а конкретная горечь утраты, реальная кровь и судьба. Судьба поколения. Судьба, которая подарила им жизнь в той страшной войне, что навсегда останется в памяти людей нашей страны как Великая Отечественная война. И может быть их предназначение как раз в этом — жить на Земле вопреки судьбе и обстоятельствам. Они еще могут поделиться с нами, тем чем поделиться неизбыв. А мы, не жившие, в ту эпоху, обязаны их понять. Ибо воинстину: "Это нужно не мертвым, это нужно живым".



А.В.Лукин в 1945 году

Начало войны я встретил в городе Дмитров, только-только сдал экзамены за 9 класс. друзьям сразу же побежали в военкомат. там успокоили: "когда будет нужны, тогда вас призовут. И добавили: "Война через сколько месяцев все равно закончится, и помощь не потребуется". Мы действительно были огорчены тем, что не успеем посещать. Воспитанные на фильмах и книгах, в торах непобедимая Красная Армия молниеносно "врага кровью умогут ударом" быстрого наезда его жертвой, мы исполненные верили в быстрое и победоносное зарешение войны.

**Противотанковые рвы, противувшиеся на многие километры вдоль Днепра в Смоленской области так и не были задействованы во время войны.**

Там же впервые увидел отступающих красноармейцев - часть без оружия, без ремней, в порванных гимнастерках. Они обреченно двинулись на Восток своим видом окончательно освобождая нас от иллюзий о быстрой и легкой войне. В школу мы вернулись другим, уже повзрослевшим. Было удивительно, что за работу мы даже получили кое-какие деньги. Мне заплатили около 130 рублей. Это было

Летом 1941 г. батон хлеба стоил 1 рубль.  
40 коп.

А затем было окончание школы, учеба в Московской школе радиоспециалистов, где готовили радиостанционистов, умевших на слух безошибочно воспринимать передаваемые азбуки. «Море без буквопечатания», сигналы так называемых, «слухачей».

«Центральный фронт и долгие фронтовые дороги. 27 месяцев проблем на войне и в действующей армии» — подытожил он своей рассказ. Мы беседовали с генерал-майором Артемием Владимировичем Лукиным, у нас в редакции. К нам он, по-военному, в то время назначенный временно прибыл с заслужения Совета ветеранов.

卷之三

A black and white photograph of a man in a military uniform. He is wearing a peaked cap and a dark jacket with several medals and insignia on the collar and chest. He is looking slightly to his left.

50 лет спустя

**В. Были этиходы на фронте, которые Вам запомнились ярче других?**

було сланцю вушками, та скопили поїзди з технікою і вояжаками. Тоді поїзда охораняли зенітні батареї, розташовані на жд платформах, як правило, в голові і хвості эшелона, а захиста яких складалася з мешканцем з племен. Зачастую расчети состояли із молодих дівчат. І коли самолети "спаливались в піку" з воєм і ревом стали разносити станцію на куски, многи уши вщіли. А они, стоя на откryтій платформі, продолжали стріляти. Стільки насамет! Потім авіаналега

**В. Что Вы думаете о сегодняшнем дне?**

Россия ни в чем не знает мер. Если уже у нас в стране за что-то берутся, то отдаются этому до конца, ломая все предыдущие устои и традиции.

ции. Коммунизм — такъ8-мутоду. Если капитализм, то поголовный. И все чеरько, въсе без моря. Я не хочу идеализировать прошлое, там очень многое мне не нравилось. Считаю, что последние двадцать лет до перестройки руководители страны превратились в спячки, и экономика постепенно приходила в упадок. Но не могу принять и того, что происходит сейчас. Россию, страну, имеющую богатые культурные традиции во всех областях искусства от балета до кино, вынуждают смотреть западные фильмы, где часто отсутствуют всякий логика, не говоря уже о духовности, а все построено на трюках. Да и те повторяются вътрьнули на машину, в другом месте он катались в третьям - эх-гамолете. Отнооб

*разно и скучно.*

***В. Что бы Вы поселили молодиль?***

Время тяжелое, смутное, непонятное. Но надо верить в будущее нашей Родины. Вырас-ти на настоящими гражданами патристами чего